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第１回調査テーマ 

「中央公園のKURUMERUと公園施設のニーズ」 

「くるめ未来デザイン」「生物多様性の保全」 
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■年代 （％）

20歳代以下 12.9

30歳代 18.5

40歳代 24.2

50歳代 24.9

60歳代 13.7

70歳以上 5.8

合計 100

■居住地ブロック （％）

東部 12.2

北部 14.8

中央東部 13.3

南東部 9.2

中央部 14.6

中央南部 18.7

南西部 9.0

西部 8.2

合計 100

■職業 （％）

農林漁業 0.2

自営業 6.0

給与所得者(常勤) 54.3
パート･アルバイト
（学生は除く） 14.2

学生 3.4

家事に専念 7.9

無職 8.4

その他 5.6

合計 100

Ⅰ 調査の目的 

このアンケート調査は、市民の皆さんの市政に関する意向やニーズを把握し、今後の取り組みの参考デー

タとするために実施しました。 

Ⅱ 調査の概要 

（1）調査地域 ・・・久留米市全域 

（2）調査対象者 ･･･市内在住の満 18歳以上の市民から選任したモニター 

（3）実施方法 ･･･インターネット調査 

（４）調査項目 ･･･「中央公園のKURUMERUと公園施設のニーズ」 

「くるめ未来デザイン」「生物多様性の保全」 

（５）調査期間 ･･･令和 6年７月１０日 ～ ７月２３日 

（６）サンプル数  ･･･６００ 

（７）回収数（率） ･･･４６６ （77.7％） 

Ⅲ 回答者の属性 

                             

 

 

 

                 

 

 

 

   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※使用した地域区分 

ブロック名 対応する校区

東部
山川、山本、草野、善導寺、大橋、
船越、水分、柴刈、川会、竹野、水縄、田主丸

北部 小森野、合川、宮ノ陣、北野、弓削、大城、金島

中央東部 西国分、東国分、御井

南東部 上津、高良内、青峰

中央部 荘島、日吉、篠山、京町、南薫、長門石

中央南部 鳥飼、金丸、南、津福

南西部 荒木、大善寺、安武

西部 城島、下田、青木・浮島、江上、犬塚、三潴、西牟田

※比率はすべて百分率で表し、小数点以下第２位を四捨五入して算出しています。このため、百分率の合計が 100.0％にならないことがあります。 

 

■性別 （％）

女性 55.4

男性 44.4

（　　　） 0.2

合計 100



 

１ 中央公園の「KURUMERU」と公園施設のニーズ 

中央公園の「KURUMERU（くるめる）」についておたずねします 

問１  令和４年７月に中央公園※の青少年科学館の南側に「KURUMERU」というカフェを併設した施設が

オープンしました。この施設を知っていますか。（あてはまるものを１つ選んでください）（回答数 : 466） 

１ 知っている 60.5% 

 ２ 知らない 39.5% 

  

 

 

 

 

付問１  問１で「１ 知っている」と回答された方におたずねします。この施設を利用されたことはありま

すか。（あてはまるものを１つ選んでください）（回答数 : 282） 

 １ 利用したことがある 27.0% 

 ２ 利用したことは無い 73.0%                

  

問２  令和４年７月に「KURUMERU」がオープンした後は、中央公園の芝生広場でイベント等が開催され

ています。「KURUMERU」がオープンする前と比べて、中央公園の賑わいが増えたと感じますか。（あ

てはまるものを１つ選んでください）（回答数 : 466） 

 １ 賑わいが増えた   35.4% 

 ２ オープン前と変わらない 8.6% 

 ３ オープン前よりも賑わいは減った  0.4%   

 ４ よく分からない 55.6% 

 

付問１  問２で「１ 賑わいが増えた」と回答された方におたずねします。「KURUMERU」がオープンし

た後に中央公園に行く機会は増えましたか。（あてはまるものを１つ選んでください） 

（回答数 : 165） 

 １ 行く機会が増えた  26.1%  

 ２ オープン前と変わらない 47.9% 

 ３ オープン後にまだ行ってない  26.1%   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

<以下、設問と回答> 

※中央公園は、青少年科学館、鳥類センター、流水プール、陸上競技場、久留米アリーナ、久留米市野球

場などがある公園です。KURUMERUについては、下記ホームページをご覧ください。 

（ https://www.city.kurume.fukuoka.jp/1050kurashi/2060dourokasen/3040mac

hizukuri/2022-park-pfi.html） 

 



公園施設のニーズについてお答えください 

問３  久留米市内の大きい公園※にあって欲しいと思う施設や機能は以下のうちどれですか。（あてはま

るものをいくつでも選んでください）（回答数 : 466） 

１ 大型遊具や様々な年代や利用者が利用できる遊具 44.6% 

 ２ 大規模なイベントが開催できる広場        26.6% 

 ３ BBQやキャンプができる広場                       29.2% 

 ４ 飲み物や食べ物等が販売された売店やカフェやキッチンカー     48.3% 

 ５ 運動ができる広場やグラウンド、健康器具やランニングコース     35.8% 

 ６ ベンチや日陰などの休憩スポット                 66.3% 

 ７ 花壇や樹木などの緑地が充実した広場や空間            33.5% 

 ８ 駐車場やトイレ                   67.4% 

 ９ 既に十分に整備されている（特に無い）           1.9% 

 １０ その他（具体的に：            ）           11.8% 

 

 

 

 

 

 

問４  あなたが今までに行かれた公園の中で、「お気に入りの公園」や「また行きたい公園」があれば、ご

記入下さい。市内、市外を問いません。（複数回答可） 

     お気に入りの公園 

 

 

 

   また行きたい公園 

 

 

 

 

問５  問４で「お気に入りの公園」や「また行きたい公園」があるとお答えされた方におたずねします。何

が印象深かったのかお答えください。（あてはまるものをいくつでも選んでください）（回答数 : 466） 

 １ 遊具                                    37.6% 

  ２ 大規模イベント                                  10.9% 

  ３ BBQやキャンプができる広場                         8.8% 

  ４ 飲み物や食べ物等が販売された売店やカフェ・キッチンカー       13.5% 

  ５ 運動ができる広場やグラウンド、健康器具やランニングコース     30.3% 

  ６ 花壇や樹木などの緑地が充実した広場や空間              45.3% 

  ７ その他（具体的に：            ）            24.5% 

      無回答                                          14.8% 

 

※久留米市内の大きな公園とは、浦山公園、津福公園、中央公園、久留米百年公園、リバーサイドパーク、

コスモスパーク北野、水沼の里2000年記念の森公園、十連寺公園などです。 

詳細は、下記ホームページをご覧ください。 

https://www.city.kurume.fukuoka.jp/1050kurashi/2060dourokasen/3030kouen/i

ndex.html 

 

 



問６  あなたが久留米市内で一番利用される公園はどこですか。また、その公園を利用される理由や魅力など

をお答えください。 

     久留米市内で一番利用される公園 

 

 

 

 

     その公園を利用される理由や魅力など 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

これで、「１ 中央公園の「KURUMERU」と公園施設のニーズ」の質問を終了します。 

次のページからは「２ くるめ未来デザイン」についておたずねします。 



2 くるめ未来デザイン  

久留米市では、現在、市の目指すべき姿とその実現に向けた取組みの方向性を示す「次期久留米市総合計画」

の策定を進めているところです。 

つきましては、久留米市が進むべき方向や将来に何を望んでいるかについて市民のみなさまのお考えを 

お聞きし、計画策定における基礎資料とします。 

あなたのお考えについてお答えください 

問７  いまの久留米の「好きなところ」や「自慢できるところ」を簡潔にお答えください。 

 

 

 

 

 

問８  未来の久留米に「残していきたい」、「変わらないでほしい」と思うところを簡潔にお答えください。 

   また、そう思う理由を教えてください。 

未来の久留米に「残していきたい」、「変わらないでほしい」と思うところ 

 

 

 

 

そう思う理由 

 

 

 

 

 

問９  未来の久留米に「こうなったらいいな」、「これがあったらいいな」と思うことを簡潔にお答えくださ

い。 

   また、そのために必要だと思うことを簡潔にお答えください。 

     未来の久留米に「こうなったらいいな」、「これがあったらいいな」と思うこと 

 

 

 

 

そのために必要だと思うこと 

 

 

 

 

 ※これで「２ くるめ未来デザイン」についての質問を終了します。 

 次のページからは「３ 生物多様性の保全」についておたずねします。 



３.生物多様性の保全 

生物多様性についてお答えください 

問１０  あなたは「生物多様性※」という言葉を知っていますか。（あてはまるものを１つ選んでください）

（回答数 : 466） 

   １ 内容をよく知っている 4.5%   ２ 内容をある程度知っている   32.0% 

     ３ 言葉を聞いたことがある 39.9% ４ 全く知らない    23.6% 

 

 

 

 

 

問１１ あなたは自然や生きものを守ることを意識して、何か活動や行動※をしていますか。（あてはまるも

のを１つ選んでください）（回答数 : 466） 

  １ している   74.9% ２ していない 25.1% 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問１２ あなたは、「生物多様性」を守るための活動に参加したいと思いますか。（あてはまるものを１つ選ん

でください）（回答数 : 466） 

  １ 参加したい    10.1% ２ 内容によっては参加したい 64.8% 

  ３ あまり参加したくない 9.9%   ４ 参加したくない    2.6% 

 ５ わからない 12.7% 

 

付問１ 問１２で「１ 参加したい」「２ 内容によっては参加したい」と回答された方におたずねします。現在、市

民協働による動植物の生息調査を基に環境モニタリング評価を行い、当市の自然環境の状態を把握、

分析していくことを計画しています。 

    あなたは、実際に現地におもむき、市民調査員として動植物の生息調査を行い、報告する内容の場合、

参加したいと思いますか（あてはまるものを１つ選んでください）(回答数: 349) 

   １ 参加したい 25.5% 

 ２ 参加したくない  23.2% 

 ３ わからない  51.3% 

※以下のような活動や行動が、自然や生きものを守るためにつながります。 

 リサイクルや省エネに取り組む 

 近所へ行く際、徒歩、自転車を利用する 

 旬の食材や地元で生産されたものを食べる 

 詰め替え用商品等、環境にやさしい商品を購入する 

 緑のカーテンづくりをする 

 山や川に行って、自然とふれあう 

 ペットは最期まで責任をもって育てる 

 手作り堆肥で、野菜等をつくる 

 地域の清掃活動に参加する 

※生物多様性とは 

 多種多様な生きものが存在し、それらが「食べるー食べられる」の関係をはじめ、複雑

に関わり合いながら自然環境が成り立っていること。 



問１３ あなたは、この１年くらいの間に、身近に自然を感じたり、生きものと自ら進んでふれあったりした

ことがありましたか。（あてはまるものを１つ選んでください）（回答数 : 466） 

１  あった   75.1% ２  なかった   24.9% 

    

付問１ 問１３で「１ あった」と回答された方におたずねします。身近に自然を感じたり、生きものと自ら進ん

でふれあった場所はどこですか。（あてはまるものをいくつでも選んでください）(回答数: 350) 

   １ 川やため池などの水辺 45.1%      

 ２ 自宅の庭先          49.1% 

 ３ 畑や田んぼなどの農地  31.4%     

 ４ 耳
み

納
のう

連山
れんざん

の山並みや里地里山
さとちさとやま

  27.7% 

 ５ 公園や公共施設   51.7%     

 ６ その他（具体的に：        ）  9.1% 

      

問１４ 久留米市では、自然環境調査を実施して、５地区（下記１～５）の「優れた生態系を有する地域」を選

んでいます。また、平成２７年に環境省より「生物多様性保全上重要な里地里山」として田主丸の竹野

地区（下記６）が選定されています。下記の地域の中で、あなたが特に守るべき自然環境を有すると思

う場所はどこですか。（あてはまるものを１つ選んでください）（回答数 : 466） 

 １ 城島町の浮島
うきしま

地域（下図Ａ） 3.9% 

      ２ 広川
ひろかわ

河口
かこう

付近（下図Ｂ） 3.4% 

 ３ 高良山
こうらさん

周辺（下図Ｃ） 39.9% 

     ４ 鎮西
ちんぜい

湖
こ

付近（下図Ｄ）  2.1% 

     ５ 筑後川中流域の恵
え

利堰
りぜき

周辺（下図Ｅ）  6.0%  

 ６ 田主丸町竹野地区の里地里山
さとちさとやま

（下図Ｆ） 14.8%  

     ７ わからない 29.8%  

 

 

 



問１５  「生物多様性の保全」「自然環境の持続可能な利用」を推進していく場合、市が重点的に取り組む

べきであると思うことは何ですか。（あてはまるものを１つ選んでください）（回答数 : 466） 

 １ 絶滅の恐れのある野生生物やその生息地の保護など「希少生物の保全」       7.7% 

     ２ 緑化などによる「市街地での生態系の保全」   11.8% 

     ３ 河川や、公園、耳納山地など地域資源を生かした「自然とのふれあいの場の創出」  28.8%   

     ４ 森の造林、保育など「山林の保全、再生」  12.7% 

     ５ 環境に配慮した公共工事など「生きものの移動などに配慮した施策の推進」  8.2% 

     ６ 侵略的外来種（アライグマ、セアカゴケグモなど）の防除など「外来種への対応」  12.7% 

 ７ 有害鳥獣（シカ、イノシシなど）の調査、捕獲など「有害鳥獣への対応」    8.4% 

 ８ 中山間地域の持続的な農業活動支援など「田園などの里地里山の保全、再生」       7.5% 

 ９ その他（具体的に：              ）                        2.4% 

 

問１６  久留米市環境部では、「久留米市エコチャンネル」というYouTubeチャンネルを運用し、様々な環

境に関する情報を配信しています。あなたは、「久留米市エコチャンネル」を知っていますか。 

（あてはまるものを１つ選んでください）（回答数 : 466） 

 １ 知っている   7.1% ２ 知らない   92.9% 

 

 

 

 

付問１ 問１６で「１ 知っている」と回答された方におたずねします。「久留米市エコチャンネル」の動画

を見たことはありますか。（あてはまるものを１つ選んでください）(回答数: 33) 

   １ チャンネル登録をし、動画を見ている             6.1% 

  ２ チャンネル登録はしていないが、動画は見たことがある 72.7% 

  ３ 動画は見たことがない                      21.2% 

 

問１７  「久留米市エコチャンネル」で、生きもの・自然観察に関する動画を配信する場合、あなたはどのよ

うな内容であれば、見たいと思いますか。（あてはまるものを１つ選んでください）（回答数 : 466） 

   １ 生きもの豆知識や生きものクイズ                19.5% 

   ２ 捕食するところや棲みか等、生きものの生態に関すること   16.1% 

   ３ 希少生物の保全に関すること                  11.2% 

   ４ 外来種への対策に関すること              17.8% 

   ５ 開催された自然観察イベントの内容や様子          31.3% 

   ６ その他（具体的に：        ）         4.1% 

 

 

 

 

 

 

ご多忙のところ調査にご協力いただき、ありがとうございました。 

※久留米市エコチャンネルについては、下記ホームページをご覧ください。 

https://www.city.kurume.fukuoka.jp/1050kurashi/2135kouhou/3010inf

omation/2021-0402-1003-14.html 


